

生死关头 “天使白”就在身边

市立医院副院长韩伟坚守临床一线 助危急重症患者闯过生死关



“韩主任,大咯血合并新冠感染,患者需要急诊手术。”“好,马上到!”“韩主任,患者氧饱和度只有60%,请您紧急会诊!”“好,就来!”……这位随叫随到、24小时在线的医生就是青岛市市立医院副院长兼东院呼吸与危重症医学二科主任韩伟。自去年12月以来,她一直在临床一线连轴转,帮助危急重症患者闯过生死关。

守在离病人最近的地方

去年岁末,新十条常态化疫情防控出台后,青岛市市立医院发热门诊接诊量、急诊就诊人数、急诊留观人数连续多日高居全市三级医疗机构前三位,救治面临空前压力。身为副院长兼呼吸重症救治专家的韩伟一方面统筹安排全院疫情救治工作,迎接发热高峰、急诊高峰、危重症高峰,全院救治能力从原来的40张重症床位迅速提升至160张;另一方面身先士卒,抽调科室骨干力量第一时间支援急诊,承担阳性病区和急诊ICU病房工作。

随后,危重症高峰到来,韩伟又带领核心团队返回呼吸病房,将呼吸病房转换为呼吸ICU,救治呼吸危重症患者。“只有反复研究患者的病情变化,仔细对比、分析之前的数据,才能提出合理的诊疗建议。”韩伟总是守在



韩伟(右)在指导临床医生诊疗。

离病人最近的地方,为每位病患制定“一人一方案”。

每一天都像是在战斗

“我们每一天都是在战斗,而战斗的目的就是挽救生命,因此我们没有退路!”韩伟既是抗疫工作的指挥官,又是战斗员。清晨7点,韩伟进入医院,8点半完成科室交班、查房和病例讨论,为危重症患者调整个性化的治疗方案。9点到急诊了解情况后,组织医务相关部门召开调度会,调度人员、设备、物资、药品的使用。下午危重病例会会诊接踵而至,需要确定第二天的病房资源调度。11:30至12:30的午休时间还要见缝插针地安排对口

支援医院危重症病人的远程会诊。晚上,韩伟还要整理当天的工作心得,形成第二天的工作意见和治疗更新。作为呼吸专家,她亲自录制了新冠病毒感染防控方案视频,指导临床医生诊疗。

面对常人无法想象的压力和工作强度,这个女强人也曾被病毒击倒,但她高烧不下火线,哑着嗓子部署工作。在这场没有硝烟的战争中,韩伟用行动和汗水诠释初心与使命,带领团队攻坚克难,守护人民健康。而作为女儿、妻子、母亲,在家人染病需要她照料的时候却总是缺席,交出的永远是一份“不及格”的答卷。好在家人早已习惯和理解,他们知道在韩伟心中,天平永远向着那些需要她的患者倾斜。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道

危急时刻 “消防橙”迎难而上

破拆卡手捆钞机、紧急处置危化车辆……青岛消防人员筑牢安全防线

早报1月16日讯 巧妙破拆“咬”手捆钞机,连夜处置侧翻危化车辆……连日来,岛城“橙色战士”在危急时刻迎难而上、风雪无阻,为青岛冬春疫情防控 and 人民群众的安全保驾护航。

1月14日13时49分,胶州市消防救援大队指挥中心接到报警称,位于胶州市三里河街道一银行内,一名员工手掌被捆钞机卡住无法取出。消防救援人员立即赶赴现场。

消防救援人员到达现场后,发现被困人员是一名30岁左右的女员工。由于捆钞机被纸屑卡住,该员工用手清理纸屑的过程中,手掌被卡并造成皮肤破损。由于捆钞机结构紧密,内部金属零件质地坚硬,且紧固螺丝为专用螺丝,现场没时间准备专用螺丝拆卸工具,消防救援人员决定使用砂轮锯进行破拆,同时进行扩张,扩大被困人员手部的空间。

救援过程中,消防救援人员一边破拆捆钞机,一边暖心地安慰被困人员。经过10多分钟的紧急救援,成功将该员工的手取出。

1月15日20时50分,在黄岛区泊里镇泊里一路和董家口路路口北侧,一辆槽罐车陷进路边沟内,车内装载的化学液体存在泄漏风险,情况十分紧急。接到报警后,辖区泊里消防救援站立即出动,同时与交警、应



消防救援人员成功破拆捆钞机。胶州消防供图

急、泊里镇政府等相关部门联动,协同作战。

到达现场后,消防救援人员发现,槽罐车陷在路边沟内,车身呈30度角倾斜,现场无人员伤亡,车内无被困人员。司机说,车辆因走错路调头时,前轮陷入路边松软泥土中,导致整个车身发生倾斜。槽罐内满载32.7吨石油混合二甲苯,属于易燃易爆危险化学品,若发生泄漏,会产生严重后果。

消防、交警、应急、泊里镇政府等

部门成立现场指挥部,研究制定处置方案,第一时间联系吊车到场。救援人员对槽罐车进行加固稳定,防止车辆侧翻,随后迅速调派空罐车和置换泵对事故车辆进行现场置换倒罐。鉴于二甲苯易燃易爆的特性,消防救援人员利用泡沫水枪全程对置换位置进行掩护,并负责现场照明。经过近2个小时的处置,倒灌作业完成,在消防救援人员的监护下,事故车辆被成功扶正,转移至安全区域。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

海润集团提醒 注意供水安全

早报1月16日讯 近日,青岛水务海润自来水集团发布消息,提醒居民提前做好家中供水设施的防冻准备,以免造成生活不便。

特别提醒即将探亲访友外出时间较长的居民,外出时切记提前关闭水表前总阀,将管道中的存水放出,并关好门窗。有条件的可给邻里或社区留下联系方式,以备不时之需。使用太阳能热水器的居民,如长期外出,除做好设施保温外,一定要关闭上水水阀,将存水放空。

居民可用废旧棉麻衣物、塑料泡沫、海绵或专业保温材料将家中的水管、水表、水龙头等用水设施进行包裹,关严门窗,避免风直吹供水设施。极寒天气下,夜间可拧开水龙头使水流“滴水成线”,防止夜间冻结。

青岛水务海润自来水集团提醒广大市民,如遇供水问题,可拨打青岛水务集团24小时服务热线96111报修。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

即墨分类施策 治理“城市顽疾”

早报1月16日讯 自文明典范城市创建工作开展以来,即墨区聚焦长期存在、易反弹回潮、治理难度大的“城市顽疾”,从治乱、治脏、治短、解难等方面下功夫,着力补短板、强弱项、打造亮点,其中小广告治理、数字化管控市容秩序等工作走在全市前列。

即墨区综合运用国企托底、物业管理、群众参与等多种措施,对489个居住小区进行分类施策、综合治理,聚焦管理“治乱”,乱贴乱画小广告实现动态清零、长效管控。依托数字化城管平台自动抓拍系统,向占道经营、地桩地锁、僵尸车等“十乱”现象发起攻坚,成效显著。在全区范围内选取20处具有代表性、典型性的难点堵点问题和100个创城测评重点小区,开展达标创建,以奖补为抓手,系统全面治理。

(通讯员 郭丹丹)

维护节日市容 启动专项整治

早报1月16日讯 即墨区综合行政执法局自1月10日起,开展为期一个月的整治有序“迎新春”市容秩序专项整治行动。集中开展游商浮贩、店外经营、市场冒市、户外广告、乱贴乱画、文明养犬六方面问题专项整治,依法查处学校、医院、商圈、广场、车站、景点、居住小区等重点区域、重要道路周边突出问题,全力维护春节期间良好市容环境。

整治期间,各综合执法中队结合辖区实际与近期督查检查、视频抓拍发现的80余处问题多地点,合理调配力量,加大执法巡查频次和密度,加强街面执勤值守,建立日常巡查及整治台账,快速办理反馈督办问题,并对问题严重路段、点位安排专人专岗,严格落实步巡执法机制,切实提高处置效率。做到市容秩序工作位置上无死角、时间上全覆盖,确保整治效果,并建立长效管控机制。

(通讯员 徐明霞)